

Sentido de un texto

El problema que a los Pontífices resolvían con la más perfecta justicia del modo dicho, volvió a presentarse en tiempo del citado Papa, y a este propósito promulgó una Motu Proprio por donde amenazaba con renovar las antiguas leyes dice entre otras cosas:

«Pero como esa excesiva multitud de posesiones en pocas manos no puede remediar directamente con una ley que proceda a una nueva división de las tierras más proporcional; esos dones han quedado siempre sin efecto. Nuestros mismos refiriendo sobre tal estado de cosas, hemos reconocido que una ley que lo remedie directamente. «No solo fuerza violencia; sino también injusticia», y resultaría generalmente tanto más perjudicial que la tolerancia misma de dichas posesiones harto extendidas y concretadas en pocas manos».

¿Qué debemos inferir de estas palabras? Pues evidentemente que en ellas se considera con toda claridad una ley que hiciera una repartición sia las deudas indemnizaciones. Y nada más.

Los términos vehementes usados por el Pontífice «Fuerza violenta e injusticia», no pueden aplicarse a otra cosa.

Nadie que esté libre de prejuicios dejará de ver, que a lo más podría cabr una duda a un espíritu encogido, sobre la comprobabilidad con el derecho natural de una expropiación indemnizada por motivo de bien común, pero nunca se aplica la terminología de «Violenta e injusticia» sia tituboso alguno.

No es de maravillar que el Santo Pontífice sólo tenga ante sus ojos semejante ley de reparto sia comprensión a los propietarios, puesto que entonces al súper le podía venir a las mentes una paralelidad en grande escala con las debidas indemnizaciones. Los agricultores eran pobres, un presupuesto estatal de exagerada no existía allí; la hacienda pontificia después de las guerras napoleónicas y tributos de guerra consiguientes estaba exhausta. Una percepción como las que ahora se hacen, era entonces un sueño.

Otro malo se le ocurría al Pontífice que juzga el perfectamente ilícito y que no dejaba de ser asaz ríguroso gravar las grandes propiedades con impuestos hasta obligar moralmente a los propietarios que las vendan a otros, o que las cultiven.

El Santo Pontífice, actual en su Encíclica «Quadragesimo Anno» lamenta la desviación que la propiedad privada y las riquezas han sufrido en el transcurso de los últimos tiempos sobre todo, favoreciendo a unos pocos solamente, y dessa que las orientaciones de la sociedad vayan a parar a una mejor distribución de los bienes terrenos entre los hombres. Son pues menester nuevos derroteros dentro de la legitimidad moral. Es pues lamentable que se obstaculicen los nuevos caminos a tropecitos dogmáticos cuyo sentido, al menos, resulta equívoco, y puede perturbar sin motivo las conciencias de los hombres de buena voluntad.

MINOR

«El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se convengan de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.

Si no hay Prensa.

Si Prensa, quedará a merced de un enemigo cruel que solo sueña en desposeer de todo y en hacerlos víctimas de su odio implacable.

Luis VILLALOBOS

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 6 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas 3'90 kilo
Idem sin hueso 5'40
Ternera con hueso 4'40
Idem sin hueso 6'10
Macho 3'00

Por la Virgen de los Dolores

La Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores ha acordado celebrar solemnes cultos a sus devotas imágenes, como todos los años, y sacarla en procesión el próximo Viernes Santo.

A cuyo efecto y para allegar recursos ha abierto una suscripción para la que se reciben donativos en la redacción del DEFENSOR DE CÓRDOBA, Ambrosio de Morales 6; Librería Católica, Gaudomar 10; Farmacia de don A. Avilés, Claudio Marzá; Farmacia de don Agustín García Solano, frente a la Virgen de los Dolores, y establecimiento de don A. Manjón, Pozarcos 4.

Peretas

Suma anterior 1.272 50

Don Manuel Jiménez Benito 5

• Rafael Romero Alcázar y señora 5

• Matías Moreno Delgado y señora 5

• A foiso Jiménez Villafranca y señora 10

• José Haertas 5

• Manuel Ramírez Villafranca 10

Un matrimonio devoto de la Virgen 5

Don Joaquín Ortega 5

• Rafael González 0 50

Dña Ana Garrido 1

• María del Pilar Ordóñez e Iglesias 5

Don Rafael Fernández de Boba Martel 5

• Lilo Barbadillo 10

• Francisco Ayllón María 5

• Angel Martín Fernández 5

• Rafael Sánchez Vicente 2

• Francisco Montero Mihán 2

Sita. Dolores Montero Mihán 2

Don Fernando Boil Barberá 2

Dña Rosario Barqués 1

Don Bernardo Alba 10

Don Ana Montes 0 25

• Valle Barbudo Bejarano 100

Suma y sigue 1.473 25

El discurso de Gil Robles

La noche del sábado proclamó un discurso Gil Robles.

Sobriamente expuso su criterio sobre el orden público, que es sólo problema de vo y unt en el Gobierno.

Aludió al exceso de tributación que agobia a la clase media, la que más ha sufrido en los últimos tiempos.

Invocó la necesidad de una coordinación en los diversos aspectos del problema económico y señaló la imposibilidad de que el Parlamento pudiese coto a los desplazamientos.

La creación del Consejo de Economía, base de la futura segunda Cámara, pudiera dar lugar a esa coordinación, como asimismo la colaboración obrera en ese organismo pudiese dar lugar a beneficiosos resultados.

Reducir los tipos de descuento—más caros que en el resto del mundo—; lo que todas las clases sociales—y el Estado el primero—atendan al problema del paro y tributen justa y «qualitativamente» revalorizar los productos agrícolas para que el agricultor pueda vivir y dar trabajo; inspirar confianza a los capitalistas para que, disminuyendo las cuotas corrientes, aumenten las industrias y cose España de importar todo aquello que presta producir, he aquí un programa de gobierno que en el que España nacia y el que conviene a los intereses generales del país.

Y esto hay que hacerlo, y a que se haga hay que tender. Si no lo hacen los demás—dijo Gil Robles—pediremos al Poder para hacerlo nosotros. Pero para esta obra hace falta la colaboración, pues los jefes solo no hacen milagros.

Si no hay no Prensa.

Si Prensa, quedará a merced de un enemigo cruel que solo sueña en desposeer de todo y en hacerlos víctimas de su odio implacable.

Luis VILLALOBOS

Señoras

Los legítimos mantones de Manila bordados, dibujos fantásticos, extenso colorido y precios muy baratos, cómodos en los

almacenes Hierro Aragón

Le conviene a V. ver sus escaparates

Piedad o fariseísmo?

El sentimiento de piedad, engendrado en el alma con los ejemplos de vosotros que son misericordia y compasión, es un hermoso movimiento del espíritu, que dice generosidad y amor en totalidad, singularizándose en la locución el bien y en predilección a lo que siendo justo, representa sacrificio de la bondad e inocencia noble de los más legítimos derechos y de los más provechosos ideales.

La piedad, por ser horadada, es el magistral tributo que se rinde a los hombres honrados.

Destruir la piedad con la bastaña, si no es un crimen es todos los casos, es siempre un incongruente fariseísmo. Porque ésto es la consecuencia y sospechosa la conducta de quienes demandan piedad en un momento en que antes sostenían ese impuesto cuando impuso la más lejana ferocidad contra los herejes?

Los que alucinan con voces de clamor en un instante por qué las alusiones cuando se trata de las víctimas? Por qué callan esos conciliablos? Por qué ocultan su piedad cuando las víctimas caen?

Creyendo hacer memoria. Hace poco más de dos meses fue asesinado en Rueda, por un verdadero bolchevique, fisionomista del partido comunista, el tercer secretario del mismo camarada Kirov.

Perpetuado el crimen, los llamados comisarios del pueblo declaran preventivamente que demuestran el intento... antes de ser juzgado el reo. Mayor veleidad a la justicia no se conoce.

Una agencia informativa, con intención perversa, dice que los crímenes se deben a manejos reaccionarios; inmediatamente fueron fasilados treinta y ocho jóvenes, que se hallaban presos en el momento del atentado.

Pero... se dice después, que el asesino de Kirov es «un sacerdote secreto comunista»; y seguidamente, y sin cesar en las cárceles, veintiocho personas en Moscú, doce en Minsk y otras veintiocho en Kiev.

Todas sin formación de causa, sin ser oídos, ni advertidos de su destino.

El fariseísmo, con espíritu de piedad, sin misericordia. Los que caen, son enemigos!

En el proceso seguido contra el sacerdote radio sabía nada acerca del hecho; sustituciéndose aquél sin abogado que defendía, sin prueba efectiva, sin debates, sin admirarse justificacónes, sin estatuciones. Lo que llega a saberse, a pocos días de realizado el crimen, fué que Nicolákov, el asesino, había sido fasilado coa catorce compañeros.

Es resumir: clisteo velate ajusticiados; 120 cadáveres, sin prueba y sin defensa, que no inspiran piedad ni compasión a los que, a la inversa, hacen vibrar especialmente sus conciencias ante una justificada detención policial; ante la prisión de unos cabecillas insurrectos; ante la represión legítima de desmanes que abochornan, de crímenes verdaderos que repugnan.

Coacincias exaltadas que trabajan denunciado por la imposición de gravísimos delitos de los asesinos y que, en cambio piden contra el que ellos llaman salvajismo de Hitler, de Harry de Oviedo Salazar o de Ivan Meiklatsch; que piden contra la guerra, contra la pena de muerte, contra el oscurantismo, por los fueros del derecho, de la justicia, de la civilización, del progreso y de la humanidad.

Esa inconsecuencia de conducta acomodaística la proclama elocuentemente Pierra Gaxotte en la prensa francesa, al expresar: «Yo esperaba una petición de esa veintena de conciencias inquietas, a propósito de los fusilamientos que se han precedido, acompañado seguido al proceso del asesino de Kirov. No ha venido

ni más adelante agregó: «Confieso que habeis abdicado para siempre de toda dignidad, de todo derecho, de toda voluntad, de todo respeto para vosotros mismos, de todo el honor que la sangre que mana alrededor de vuestro olfato, cuando es la sangre de aquellos que odian». Haced la apología de vuestro crímenes, de vuestros

La colecta para las escuelas católicas

La Federación de Estudiantes Católicos celebra a varios actos con motivo de la fiesta de su patrono San Tomás de Aquino.

El día 7, fiesta del Señor, misa de comunión general a las once, en la parroquia de la Consolación.

A las 8.30 desayuno en la Perla.

A las 9.15 misa a solemne en la Catedral.

La semana del estudiante

La Federación de Estudiantes Católicos celebra a varios actos con motivo de la fiesta de su patrono San Tomás de Aquino.

El día 7, fiesta del Señor, misa de comunión general a las once, en la parroquia de la Consolación.

A las 8.30 desayuno en la Perla.

A las 9.15 misa a solemne en la Catedral.

ADVERTENCIAS

En la Catedral se celebrará este acto con solemnidad magna.

Los fieles deben tener en cuenta que la fiesta es de estudiantes y absolverse de entrar en el Crucero, porque éste se hallará totalmente lleno por estos.

Los escolares cantarán la misa de Angelus, siendo mil quinientos los cantores.

Los escolares ocuparán el lado de la Epístola y los escolares el del Evangelio.

Los bascos solo serán para los estudiantes.

De los demás actos de dicho día y de los siguientes daremos mañana noticia.

La cuaresma

LOS DÍAS DE AYUNO

Ayer y hoy se han celebrado en todos los parroquias ejercicios de desagravio por las muchas ofensas que se hacen a Dios estos días.

Pasado mañana comienza la Cuaresma.

Todos obligados como cristiano si no lo has hecho de tomar la Basura de la Santa Cruzada.

Terminando la Basura se reducen notablemente los días de vigilia y de ayuno.

Esta semana son días de ayuno para los que tienen Basura, el miércoles de Ceniza, el viernes y el sábado.

Día de abstinencia de carne o de vigilia como se dice vulgarmente, solo el viernes.

Lo mismo ocurre en todas las semanas de Cuaresma.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 5. San Nicolás.

La misa y oficio son de la feria, con ritmo simple y oraciones cortas.

Cultos

Jubileo Circular de las 40 horas. En Capuchinos.

En el templo de las Escaleras puede visitarse diariamente al Santísimo.

APROVOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Marzo: Las costumbres cristianas en el matrimonio.

Intención misional: Los Armarios y Asilos.

Rogaremos en especial por las costumbres cristianas en el matrimonio, y por los niños.

RESOLICIDA APÓSTOLICA: Santificar el matrimonio, preservándolo de todo desorden.

En la Catedral, comienza el año por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres y media.

QUERIDOS EN EL MES DE MARZO.

Día 6, miércoles de Ceniza el Señor Magistrado.



Revista quincenal ilustrada. Cada número consta de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con arística cubierta.

Cuestiones de Apologética y Mariología.—Artículos literarios y científicos.—Julios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo.

—Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas.—Deportes.—Sección recreativa.

Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCIÓN:

APARTADO, 183.

Madrid (C)

El día de Lerroux

La junta

Se ha reunido la junta nacional del periódico radical.

Se tomaron los acuerdos por unanimidad.

Se hizo saber que el partido cuenta con 6 000 comités.

Felicitaciones

En el domicilio de Lerroux gran concurrencia para tributarle un homenaje.

En el vestíbulo se colocó una banqueta que se llenó de trajes.

Figuraba entre ellos de los generales Pando y Marqueslet y del gerente de Prensa español.

En casa de Lerroux estaban Rocha, Vélez, Jaitón, Abad Corde, Alba, Estadella, Sedó, Valdavia, Iglesias y otros.

Rocha

A las 11.30 se cerró el micrófono Rocha, quien dijo que se dedicaba este homenaje a Lerroux al cumplir 75 años, expresándose su fervorosa adhesión los radicales.

Había de los señores que lleva con siglo la Presidencia del Consejo y su exaltación a la política.

Afirmó que Lerroux había salvado a España.

Lerroux

Había después Lerroux diciendo que cuando Pich y Pons acordaron celebrar este homenaje él se resistió a ello para que no se dijera interpretación política, pero luego lo aceptó por ser el reconocimiento de un sacrificio como el que él ha realizado por España.

Ha renunciado a banquetes y otros actos por no considerarlos oportunos.

Ahora lo que hay que ensalzar es a la madre patria.

Había de quienes han querido debilitar la república.

Esta se halla en el cuarto año de su vida.

Había de quienes querían que la revolución haga milagros y de quienes no lograron que la república avanza por su proceder.

Nosotros creemos que la república debe ser tolerante, con lo cual se evitan odios y se consigue avance.

Alude a quienes quisieron una república contraria a los intereses de España y la debilitaron y someterlos al paro obrero.

Había del primer Gobierno de la República, del que se separó por entender que perjudicaba a España con sus actos.

Las últimas elecciones no las presidió aunque había de gobernar con ellos.

No cometió la insensatez de algunos políticos que pretendían deshacerse a la semana de haber sido elegidos al tampoco rechazar el Poder.

Los socialistas contribuyeron en estas Cortes con número suficiente para realizar labor y fomentar la política.

Colaboraron con la dictadura y pudieron colaborar con la república.

Yo mientras me ocupaba de atraer a la república a los cedistas y gremios.

Elios conspiraron con los separa-

Lea usted a Lope de Vega!

ACABA DE SALIR

Cancionero divino

(ANTOLOGÍA DE LÍRICA SAGRADA)

El mejor obsequio al «Fénix» de los legaleños en su glorioso centenario es divulgar sus maravillosas creaciones artísticas para que sean saboreadas por el gran público de España y América.

«Tiene usted aficiones literarias? «Cancionero Divino», selección hecha con escrupuloso criterio literario, le brinda 124 canciones; varias figuradas entre las más perfectas de la literatura castellana.

«Tiene usted corazon cristiano y espíritu? Disfrutará horas dulcissimas con las delicadas canciones al Niño de Belén, los Romances de la Pasión, los Soliloquios, gemidos de dolor, de confesión y de amor que parecen eco de la humildad pecadora al caer en brazos de la divina misericordia; con variadas composiciones místicas que merecen suavemente el alma entre la tierra y el cielo.

Un tomo de 228 páginas (17 y 12 por 11 y 12), 3 pesetas.

«Apostolado de la P. ensa, S. A.»

Velázquez, 28, bajo derecho. Madrid.

Los médicos y la medicina

Vigilanzaciones clínicas, por el Dr. López de Rego.

De venta en las principales librerías cordobesas.

«Apostolado de la P. ensa, S. A.»

Velázquez, 28, bajo derecho. Madrid.

Uñas catalanas y cosas para el barbero en armas contra el bálsamo y emplear la diamita contra todo exceso de cutánea y frío.

Para este momento recogieron el de mayor esfuerzo de mi vida, el de atravesar a la república grandes nubos.

Fue un gran honor mi lograr ver, crecer impulsos y venciendo sacrificios logré mi empeño.

Yo que fui entusiasta de la autora misa he tenido ahora que suspenderla.

Yo que pasé mi vida de periodista he tenido que combatir a periódicos rebeldes que aconsejaban el laceramiento y el homicidio.

No es posible el gobernante.

Importa sacrificarse por los frutos que el sacrificio produce.

Exhorto a la juventud de radicales a que continúe la obra.

Seguidamente le entregaron un álbum con 768 000 firmas.

Luego el libro de oro del partido radical, por Marsal, un busto suyo hecho por Bernaldo, el título de propiedad de la casa de La Rambla, en la que nació, y una vitrina con las adhesiones de los ayuntamientos y otras de Marruecos y del extranjero.

Al salir Vaqueiro, dijo, que había quedado impresionado por el clamor.

En la Presidencia

Bata tarde concurrieron a la Presidencia del Consejo comisiones de todos los centros oficiales para asistir a la recepción en honor de Lerroux. Al llegar Lerroux no hizo manifestaciones.

A las 5.15 dejó el salón grande, siendo aplaudido por quienes allí se encontraban.

Les estrechó la mano.

Al terminar este acto dijo a los periodistas que no hacía manifestaciones, por qué cuánto tenía que decir lo había dicho por radio esta mañana.

Ahora marchaba a su casa a descansar.

EL CARNAVAL

Se ha celebrado la fiesta del Carnaval en Madrid ayer y hoy.

La Castellana abarrotada.

El ayuntamiento ha presentado artísticas carnavales.

También se han presentado por particulares otras muchas, así como coches adorados, estudiantinas, etc.

A pesar de la animación, no ha habido incidentes.

Notas de Asturias

Oviedo —Concejo de guerra contra Hermenegildo Cadavid, por transportar explosivos para los revolucionarios y ampuñar un fusil.

El fiscal ha pedido se le condene a 20 años.

El alcalde y los vocales del Patronato de formación profesional, han protestado contra la forma que se ha hecho el reparto de dinero para las escuelas, dejando postergado a Oviedo.

Elios conspiraron con los separa-

Si eres católico y estás en algo el esfuerzo que supone mantenernos prospera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

Ejercicios Espirituales

Se darán durante el santo tiempo de Cuaresma para señoritas internas y medio pensionistas en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7.

Habrá tres tandas y todas terminarán con la Santa Misa y la Comunión general.

Primera tanda, comenzará el 6 y terminará el 12 de Marzo, siendo dirigida por el R. P. Bernabé Copado, S. J., de Jerez.

La segunda comenzará el 12 y terminará el 18 de Marzo, dirigida por el R. P. Luis Martínez de la Torre, de Córdoba.

La tercera comenzará el 31 de Marzo y terminará el 6 de Abril, dirigida por el R. P. Manuel de la Cruz, de Sevilla.

Los señoritas que deseen formar parte de las tandas, diríjase a la Madre Superiora. Para la última tanda se admitirán externas.

CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 a 5

SAN FELIPE, 9. Teléfono 2308

Una boda

Roma — La boda de Don Jaime de Borbón con la Sra. Dampierre, se ha celebrado hoy, lunes, y figuraron como testigos por el novio don Carlos de Borbón, representado por su hijo don Alfonso, el príncipe Federico de Baviera, representado por el príncipe Luis Federico; el príncipe de Saboya y el duque de Spoleto, y por la novia el duque de Dampierre, el príncipe Ruperto y el duque Merigean.

Barcelona

A Madrid

Regresó a Madrid el señor Argüera de Sólo.

Los automóviles

En La Balsa, a consecuencia de un accidente automovilista, ha resultado una mujer herida gravísima y otra ligeramente.

Balompié

Partidos jugados ayer:

Primeras divisiones.—Batis, 0; Arenys, 0.

Sevilla, 4; Español, 3.

Oviedo, 5; Racing, 0.

Atletic de Bilbao, 4; Valencia, 1.

Dosriola, 2; Barcelona, 1.

Madrid, 2; Atletic de Madrid, 2.

Segunda división.—Celta, 4; Valencia, 3.

Deportivo, 1; Avilés, 2.

Sporting, 2; Nacional, 0.

Júpiter, 1; Gerona, 1.

Zaragoza, 5; Sabadell, 0.

Burgos, 3; Irún, 1.

Gimnástico, 5; Elche, 2.

Recreativo, 2; Hércules, 0.

Murcia, 2; Levante, 2.

Miscelánea

Trigo

En la «Gaceta» de hoy se publica una orden procediendo a la imposición de las partides de trigo que sin desplazar se ofrecen al mercado por calidades o particulares.

Naranjas

Gandia —Han estado en ésta los maestros de Industria y de Agricultura.

Visita los daños causados por las heladas.

El 5 por 100 de los árboles se han helado.

El 45 por 100 no dardán fruto en dos o tres años.

Se han perdido seis millones de cajas de naranjas.

Homenaje

Vigo — Se ha celebrado a mediodía el homenaje al contralmirante don Camilo Moira, a quien se le ha entregado un salón de honor.

Asamblea

Bilbao — Se ha celebrado una asamblea de las clases sanitarias, que pide la vigencia de la ley de coordinación sanitaria.

Igual ha ocurrido en Tertulia.

Canfranc

Zaragoza — Los ministros Miralles y Cid, han visitado la línea de Canfranc.

Presenciaron la entrega al Estado del poblado de Arroyos.

Llegaron hasta la primera estación francesa.

El Ebro ha experimentado gran crecida ocasionando daños a los pueblos ribereños.

“HERMES”

Mutuallidat Industrial y Mercantil de Seguros contra los Accidentes del Trabajo, ha rebajado sus tarifas como consecuencia del incremento alcanzado durante el año de 1934.

Delegado para Córdoba y su provincia:

D. Angel Giménez Ruiz

Málaga, sin n.º

José Pérez Mata

ESPECIALISTA MATERIZ Y PARTOS

De las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Madrid.

